

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

AIRES DE FUERA

No puede dudarse del interés mundial como ahora se dice, que ha despertado la conferencia de Locarno; pues si se negase que tal interés existiera, implícitamente habría que reconocer que en la Europa y aun en el mundo civilizado impera de tal modo el salvajismo que es indiferente la paz. Lo que en la susodicha conferencia se ventila es eso, la paz Europa, mediante el acuerdo de las naciones que desaccordadas, representan moral o materialmente la guerra; se decir, se busca, no ya el regreso a los años que precedieron a la gran conflagración, ni aun a los del medio siglo que la antecedió, durante el cual se estuvieron preparando las máquinas de guerra, sino el arribo venturoso a un estado de recíproco acuerdo, de recíproca resignación que haga posible que los rencores se mitiguen, y los odios desaparezcan y se den el abrazo de la amistad las potencias rivales.

Yo no digo que vayamos a eso, mas reconozco que a ello se desea ir, y que se está yendo, precisamente cuando la presidencia nacional de Alemania la ocupa un general de la significación del Indenburg, lo que demuestra otra vez, que el loco sabe en su casa incomparablemente más que el cuerdo en la ajena, y que los cuerdos, si lo eran, que se mostraron alarmadísimos porque el famoso mariscal había sido elegido para la primera magistratura del Imperio, sino eran mentecatos, daban pruebas de mentecatez. Pues que, con un hombre civil en la presidencia de la República alemana, o se hubiera podido intentar y menos hacer lo que se intenta y mucho de lo que se ha realizado? Seguramente que no. Pocos o muchos los militares germanos arrastrarían los sables y cruzarían las espuelas y, quisieran o no los hombres civiles por audaces que fueran, tendrían que retroceder. En el puesto que ocupa, Hindenburg es una garantía para todos los alemanes y debe también serlo para todas las potencias que traten con su Gobierno. En fin; ello es que ahora se vislumbra la aurora de la paz. ¿La veremos brillar, magnífica y con soladora, en el cielo de Europa?

Yo lo dudo; porque no basta que los gobiernos la acuerden y la decreten, si continúan vivos los gérmenes de la discordia. Estos gérmenes alcanzan gran vigor y extraordinario desarrollo en los Estados como en los individuos. Una paz puramente material y externa no es durable. Bajo esa corteza continúa el fuego y, con pacto o sin él, bastará con que aquella se agriete para que las llamas salgan fuera. La fraternidad implica el reconocimiento de la paternidad común. Cuando esta paternidad sea reconocida en espíritu y en verdad por los gobiernos y por los pueblos, es decir, cuando todos inclinen la frente ante Dios y pongan sobre sus cabezas de directores y de dirigidos, las normas evangélicas, estará despejado el camino de la paz.

M. PEÑAFIOR

La función de anoche Por el mutilado de Africa

Hermosa y conmovedora fiesta la que anoche se solemnizó en nuestro Teatro Circol, concebida por el amor y gestada por el patriotismo.

Era la cristalización de una iniciativa regia en que Cartagena, la prodiga, cuando es la Caridad la que reclama volcó toda la ternura que anda dentro de los corazones de sus hijos.

El soldado anónimo, desconocido que lucha con el heroísmo que le presta la fé en los destinos de la vieja España, en los esteriles y desnudas tierras africanas, bajo un sol de tópicamente candente y voraz; el soldado que hubo de regresar al hogar lejano, incapaz para la contienda, desgarrada la carne por la metralla enemiga, recibieron anoche la consagración de la admiración y del amor de toda Cartagena, como igualmente ocurre en todas las poblaciones de España, con la celebración de análogos actos.

Y este homenaje entusiasta que la nación entera rinde agradecida a quienes se sacrificaron por ella, va al mismo tiempo engrasando la suscripción popular encabezada por la augusta reina de España para llevar felicidad a sus horas de amargura y desamparo.

Fuera preciso una pluma sublime para cantar el grandioso aspecto que ofrecía anoche la amplia sala del Teatro Circo. Todas las localidades estaban ocupadas, siendo muy crecido el número de las mujeres cartageneras con las que cual ramillete de sus más preciadas flores, se ornaba nuestra tierra, en aquella fiesta del heroísmo.

Huéspedes por unas horas de Cartagena, asistieron al acto varios oficiales del Ejército italiano, que demostraron con tal objeto, su partida y en honor de su patria, con la que España está unida por lazos de raza, ejecutó la banda de Infantería de Marina los himnos italiano y español.

Poniendo al servicio del acto todos sus entusiasmos de artistas, la compañía que dirige Pedro Barreto puso en escena el sainete de Arniches, «Don Quintín el amargoso», feliz producción rebosante de gracia y comicidad a la que el maestro Guerrero, enmarcó con unos cuantos números musicales, que como toda su producción figuran en el repertorio popular.

La labor de los artistas fué premiada por cariñosos aplausos al final de todos los actos.

Alzóse nuevamente el telón presentando un cuadro plástico Señoritas luciendo la garbosa mantilla española, las bandas militares y los coros integrados por elementos del Ejército y de la Armada. A un lado del escenario, sobre las banderas enlazadas, de España y de la Cruz Roja había un retrato de la Reina, presidenta de esta caritativa institución e iniciadora de la suscripción para el soldado mutilado.

Daban guardia de honor al retrato cuatro bellas damitas enfermeras y la oficialidad de la misma.

Las bandas militares bajo la dirección del veterano maestro Ortiz entonan la Marcha Real, que es escuchada en pie con religiosidad.—A continuación Miguel Pelayo, el insigne vate cuya labor premiada Cartagena con el dictado de hijo predilecto leyó una vibrante poesía dedicada a la regia persona cuyo retrato presidía, hermosa composición que fué aplaudida largamente por el auditorio.

Como final cantóse el himno del soldado, la viril y exaltadora canción del maestro Serrano, ejecutada por todas las bandas y coros de soldados hábilmente dirigidos por el director de orquesta de la Compañía Barreto, que en tan difícil cometido, obtuvo un resonante triunfo.

Satisfechas pueden estar las autoridades militares que organizaron tan magnífica fiesta, de su resultado; y sea para ellas nuestra felicitación sincera y cordial.

Sigfrido

Cartagena 23 de Octubre de 1925.
Sr. D. Jesualdo Soler,

Director de «El Eco de Cartagena».
Mi distinguido amigo: Dique esta carta un sentimiento de afecto y gratitud hacia las Autoridades, corporaciones, entidades, fuerzas de mar y tierra, y vecinos en general de esta noble Ciudad, por la forma en que han contribuido a dar esplendor y realce a la fiesta que tuvo lugar anoche en el teatro Circo, motivada por la humanitaria idea del homenaje en pró del mutilado de Africa, de que es iniciadora nuestra excelsa y virtuosa Reina doña Victoria (Q. D. G).

Y ¡qué mejor que a Vd. que, como representante de nuestra prensa acoge toda idea grande y noble, he de dirigirme para exteriorizar esos sentimientos de gratitud? En la seguridad de que será atendido le ruego que publique esta carta, testimonio de mi profundo agradecimiento por que de todos los elementos dicha, debiendo además hacer especial mención del eximio poeta don Miguel Pelayo por su inspiradísima y sentida composición; unos con su trabajo, otros con su óbolo y otros en fin, con ambas cosas han dado la resultante de la fiesta de ayer, tan atiadadamente organizada por la comisión, que su recuerdo perdurará y será de positivos resultados para el fin perseguido en pró de una idea noble y santa.

Reciba por antelgado expresivas gracias de su afmº amigo

EDUARDO CASTELL

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Librilla el comerciante de esta plaza don Ginés Gutiérrez.

—Hoy han pasado el día en esta el acreditado Dr. don José Pascual y su distinguida esposa.

—De su hacienda de Los Barreros ha regresado don Rafael Valls y familia.

—De su finca de Alhama ha regresado doña Adela Lizana esposa, del Capitán de Corbeta don Julio Iglesias.

—A Madrid ha marchado la bella señorita Herminia Muñoz.

Quejas del vecindario

Llamamos la atención del Sr. Alcalde para que ordene que la guardia urbana que presta servicio en la calle de Canales evite el cotidiano y lamentable caso de que es víctima una pobre demente, que es el regodeo de unos cuantos desaprensivos que sin miramiento al mutuo respeto que todos nos merecemos, la martirizan con sus burlas despiadadas.

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor
Don Francisco Soler Molina
Presbitero, decano del Arcepresbitero de Cartagena
que falleció el día 14 de Octubre de 1925
confortado con los S. S. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Las Misas de la Emperatriz que el próximo jueves, día 22, a las 8, se celebrarán en la Capilla de la Santísima Trinidad de la iglesia de Santa María de Gracia, así como la misa de Tercia, a las 9, en el altar Mayor de la misma parroquia durante 30 días a partir del 19 del corriente, excepto los domingos que será a las siete, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Se ruega a sus amistades y personas piadosas asistan a estas misas y encomienden su alma a Dios.

Nuestro Excmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia por cada oración o acto piadoso hecho en sufragio del alma del finado.

La traida de aguas La labor del Alcalde en Madrid

El importante y beneficioso problema de la traida de aguas para el riego de los campos de Cartagena lleva una tan favorable marcha que puede darse como realidad en breve plazo.

El Alcalde y con él, todos los señores que componen el cabildo Municipal trabajan con un entusiasmo y amor denonado en este asunto tan vital para Cartagena.

Ahora, al ir a Madrid el señor Alcalde don José Marqués y otros señores sus gestiones allí en la Corte todas van encaminadas a la solución del problema de las aguas.

Hoy se ha recibido del Sr. Torres, el siguiente telegrama que no puede ser más agradable para todos:

«Al objeto creación Sindicato Riego agricultores campo de Cartagena ruegote cite próximo miércoles día 28 salón sesiones mayor número posible propietarios dicho campo, así como también comisión aguas, concejales, representantes prensa objeto también dar cuenta marcha favorable de tan importante asunto como traida de agua»

Como vemos, pues, este anhelo de Cartagena va dentro de muy poco a quedar resuelto en favor de ella, por lo que una vez más hay que aplaudir sin reservas de ninguna clase al digno Ayuntamiento que hoy tenemos.

SUCESOS

Un reclamado ingresa en la Cartel.

La policía ha detenido el reclamado por los tribunales Lorenzo Sánchez Sánchez.

Virgilio se las trae

La guardia municipal ha detenido a Virgilio Sánchez Sánchez por maltratar de palabras y obras a la joven de once años María Martínez Morales.

Le ocasionó herida en las rodillas a consecuencia de caer al suelo del empujón que le dió.

Quedó en Comisaría para pasar al Juzgado de Instrucción.

T. S. H.

Recientemente se han inaugurado dos estaciones radiotelegráficas en Todosantos y Santa Ana, con lo que llegan ya a nueve las estaciones de este género en la República de Bolivia además de cuatro estaciones mixtas de radiotelefonía y radiotelegrafía en La Paz, Oruro, Cochabamba y Tupiza, construyéndose ahora la de Santa Cruz.

Nuestro Alcalde remite desde Madrid el siguiente despacho:

Recibido telegrama anunciando inauguración central emisora radio telefónica. Felicitación en nombre Cartagena y Radio Cartagena por esta nueva prueba de progreso, rogándole proponga ese Excmo. Ayuntamiento adquiriera un aparato y altavoces necesarios destino Misericordia para mayor cultura niños orfanos, pidiendo empresa Radio dedique semanalmente una tarde conferencias y programa infantil.

Saluda a todos cariñosamente.
Alfonso Torres

El receptor de galena REVO tipo bebé es lo mejor que existe.

Sensibilidad, alcance, pureza. No requiere antena especial pues funciona con un hilo de pocos metros.
PRECIO: 10 PTAS.

Salvador Más.—Madrid.—Fernández de los Ríos 34, y principales establecimientos.

Suscripción

para la fachada de la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior	4155'85
Don Juan Martínez	0'50
Doña Teresa López	0'70
Don Pedro Díaz	2'00
Don Pedro Laird	1'00
Don Antonio Reynaldo	5'00
Doña Carmen Reverte	1'00
Don José García	5'00
Doña Teresa Beltrán (suscripción mensual)	1'00
Doña Pilar Martínez	0'50
Don Pedro Cifuentes	5'00
Don José Vidal Lorente	15'00
Don José Méndez	5'00
Don José Callejón	5'00
Don Tomás Baños	5'00
Suma	4.205'85

Los donativos casa del Sr. Cura Parroco (Método 14-1º) y en el despacho Parroquial.

CAMBIO DE VIDA
Este período crítico, a menudo se caracteriza por depresión mental, nerviosidad, punzadas y dolores fulgurantes.
Alivíese Vd. tomando el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham**
TONICO DE LA MUJER